

# ТРУДЯЩИЕСЯ РОССИИ БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

## Митинг против сокращений на ППГХО пройдёт 1 мая в Краснокаменске

Митинг против сокращений на Приаргунском производственном горно-химическом объединении без создания новых рабочих мест пройдёт 1 мая в Краснокаменске (Забайкальский край), сообщил председатель первичной профсоюзной организации Пётр Гнатюк.

"Первичная профсоюзная организация 1 мая проводит митинг в защиту прав трудящихся градообразующего предприятия и нашего города. Предположительно, митинг пройдёт на площади возле ДК "Даурия" под лозунгами: "Мы – против сокращений", "Сокращение только при наличии других рабочих мест", "За сохранение градообразующего предприятия". Это – не привычная первомайская риторика, но возвращение подлинного смысла этому дню, дню борьбы трудящихся за свои права. Профсоюзная организация приглашает всех, кто неравнодушен к судьбе нашего города и предприятия", – заявил Гнатюк.

## Ишимским хлебопекам погасят долги по зарплате

Ишимская межрайонная прокуратура и государственная инспекция труда в Тюменской области сообщили о завершении экстренной проверки Ишимского хлебозавода, работникам которого с начала года не выплачивают зарплату, а с 8 апреля, когда предприятие обесточили, их лишили доступа в производственные помещения и предложили писать заявления об увольнении по собственному желанию. В ответ хлебопеки пригрозили забастовкой.

Надзорный орган подтвердил, что 68 работников не получали зарплату с января по март. Правда, не полностью, а частично. Общая сумма задолженности – 939 тысяч рублей. В отношении гендиректора ООО «ПК ИшимПродСервис» (именно это общество владеет пекарней) возбуждено административное дело о нарушении законодательства о труде. Руководитель оштрафован на 5 тысяч рублей, ООО – на 35 тысяч. Материалы проверки, сообщает региональная прокуратура, направлены в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании виновных лиц. Прокуратура проконтролирует погашение долгов по зарплате.

Владелец завода заверяет, что деньги людям полностью выплатят: создан аккумулирующий счет, на который поступают средства от партнеров, покупателей и клиентов ООО, вовремя с ним не расплатившихся. Однако сам завод, имеющий долги перед банками, поставщиками электроэнергии, а до недавнего времени и перед бюджетом, реанимировать вряд ли удастся, признается гендиректор ООО Владимир Потолицын. Неизбежность банкротства стала ясна после того, как энергетики обесточили цеха, не согласившись на рассрочку, требуя немедленного погашения долга.

Новый собственник появился у завода полтора года назад. Он заменил, в том числе на кредитные средства, часть устаревшего оборудования, нарастил почти вдвое объем выпуска продукции, но ему не удалось решить самую сложную и наиболее финансовоемкую задачу – газифицировать завод.

Не исключено, что Ишимский завод ждет судьба Салехардского хлебокомбината, который не смог выдержать конкуренции с частными пекарнями и в прошлом году разорившегося. Это очередное достижение капитализма.

## Рабочие Трансстрой-комплекта на Сахалине создали забастовочный комитет

22 апреля в компании «Трансстрой-комплект» в Южно-Сахалинске прошло собрание трудового коллектива, по итогам которого рабочие создали забастовочный комитет, уполномочив его представителей провести переговоры с работодателем о сроках погашения задолженности перед строителями по зарплатам. По разным оценкам сумма задолженно-

ти составляет от 50 до 100 миллионов рублей. Если эти переговоры с владельцами компании «Трансстрой-комплект» в лице генерального директора компании Бориса Цыкалова не закончатся определением графика выплаты долгов всем работникам, забастовка перейдет к активным действиям.

Акция работников «Трансстрой-комплект» прошла в Южно-Сахалинске 16 апреля. Пикет на Коммунистическом проспекте собрал более ста человек. К рабочим «Трансстрой-комплекта» присоединились работники компании «Спецтрансазэро», также входящей в холдинг «Трансстрой-Сахалин». Участники пикета требовали выплаты им зарплаты за последние год-два. (Некоторые до сих пор не получали деньги за 2012 год.)

Представитель прокуратуры Южно-Сахалинска провел рабочую встречу с трудовым коллективом «Трансстрой-комплекта», в ходе которой собрали со всех присутствовавших личные письменные заявления с требованием провести проверку деятельности работодателя и «выступить в защиту интересов о взыскании заработной платы». Остальные работники предприятия передадут аналогичные письма на имя прокурора Южно-Сахалинска в индивидуальном порядке.

По завершении встречи с представителем прокуратуры рабочие приняли решение о создании забастовочного комитета, выборы которого тут же состоялись. Единогласным решением собрания вновь созданный орган рабочего самоуправления был уполномочен встретиться с руководством холдинга, чтобы обсудить график погашения долгов перед рабочими. Если ход переговоров с должниками окажется неудовлетворительным, забастовку уполномочен разработать план мероприятий по процедуре передачи управления компанией и ее имущественными активами непосредственно трудовому коллективу.

Первым шагом, предпринятым представителями забастовки, был визит в офис холдинга Трансстрой-Сахалин с целью встретиться с руководством компании. Однако Цыкалова от общения с рабочими отказался. Между тем ему все же пришлось ответить на некоторые вопросы, возникшие в ходе последовавшей встречи с помощником руководителя фракции КПРФ в областной Думе Евгением Плотниковым. В частности, Цыкалова посоветовали самостоятельно оценить степень своей личной ответственности за разрушение компании «Трансстрой-комплект» и материальный ущерб, который в течение многих месяцев несет работающие здесь люди. Кроме этого бизнесмену рекомендовали подумать о возможных сценариях развития социального протеста на его предприятии, который, возможно, будет поддержан работниками других компаний строительной отрасли Сахалинской области.

Итогом переговоров стало решение все же организовать встречу Цыкалова с представителями забастовки в присутствии представителей прессы.

Напомним, прокурор Южно-Сахалинска организовал проверки по факту длительной невыплаты заработной платы работникам ЗАО «СК Трансстрой-комплект». По их итогам принят комплекс мер.

## Акция протеста на автобазе «Иркутскпромстрой»

21 апреля рабочие автобазы «Иркутскпромстрой» пристановили работу, встали живым щитом и не выпускали с автобазы технику.

Автобаза «Иркутскпромстрой» была парализована. По словам водителей, им уже полгода не платят зарплату. А 18 апреля некоторым предложили добровольно уволиться. При этом, как говорят сотрудники, предприятие не готово выплатить даже половину долга.

– С сегодняшнего дня ни одна машина с нашей организацией не вышла. Была одна попытка в наглу выехать. Мы живым щитом встали. Не дали, пригрозили человеку. Не дай бог, до решения вопроса, – говорит водитель Анатолий Шипицин.

«Иркутскпромстрой» был основан в 50-е годы. Предприятие строило драматический театр им. Охлопкова, дворец бракосочетаний, университет путей сообщения. В 1986 году «Ир-

кутскпромстрой» даже отправил рабочих на ликвидацию последствий взрыва на Чернобыльской АЭС. Анатолий Шипицин был в той командировке. Он работает на этой автобазе с 1971 года. Говорит, самое тяжелое время наступило сейчас. У мужчины большая семья, кормить детей и внуков нечем.

– Я живу в двухкомнатной квартире. Нас семья человек. Зарплату не выдавали с ноября, – говорит водитель Анатолий Шипицин.

Всего работу приостановили около 30 человек. Еще 30 находятся в командировках, но по словам водителей, они тоже готовы присоединиться к акции протеста. К протестующим вышел начальник автобазы. Но наладить с рабочими диалог у него не получилось.

Водители и механики намерены продолжить акцию протеста. Они собираются объявить голодовку, если к их требованиям выплатить зарплату никто не прислушается.

## В Екатеринбурге муниципальные перевозчики провели акцию протеста

В Екатеринбурге 21 апреля представители муниципального общественного транспорта провели акцию протеста. Поводом стало не предоставление в полном объеме компенсации на перевозку льготных категорий пассажиров.

Днем троллейбусы остановились на улице Розы Люксембург на пересечении с улицей Карла Маркса. Несанкционированная остановка не прошла незамеченной – к водителю первой машины направился инспектор ГИБДД. При этом полицейский не только оформил протокол, но и зафиксировал нарушение на камеру сотового телефона. Однако документирование нарушения привело к обратному результату – вместо обещанных 5 минут простоя троллейбусы простояли около 10 минут.

Забастовкой муниципальных транспортников воспользовались частные перевозчики на автобусах: они ехали вдоль ряда стоявших троллейбусов и «подбирали» спешащих пассажиров.

Также на перекрестке улиц Куйбышева и Белинского был замечен трамвай, который приостановил движение и подал звуковой сигнал. Его поддержали несколько водителей автомобилей.

Перевозчики утверждают, что провоз льготников не компенсируется в полном объеме на протяжении уже трех лет. Из-за этого муниципальные транспортные компании вынуждены работать, экономя на амортизации подвижного состава.

## Владельцы и работники Егоршинского радиозавода подписали соглашение о погашении долгов

Новый собственник ОАО «Егоршинский радиозавод» подписал с представителями рабочего коллектива завода соглашение об утверждении порядка и графика погашения задолженности по зарплате.

Документ был подписан на совещании в Артемовском городском округе, которое провел заместитель прокурора области Вадим Чукреев. Согласно договору, выплаты начнутся в мае 2014 года. Полностью расплатиться с сотрудниками Егоршинского радиозавода новый владелец планирует в течение полугода.

В начале апреля две бывшие сотрудницы ОАО «Егоршинский радиозавод» объявили голодовку у здания правительства Свердловской области. В марте 2010 предприятие было признано банкротом. Общая сумма задолженности предприятия перед своими сотрудниками составляет 24,1 млн рублей. К настоящему времени на радиозаводе из 800 сотрудников осталось 99, которые ведут ремонт спецпродукции\*. В мае 2014 года должно состояться подписание договора о передаче имущества предприятия новому собственнику.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

# ХРОНИКА ПРОТЕСТНОЙ БОРЬБЫ НА ЮГЕ-ВОСТОКЕ УКРАИНЫ

В ходе митинга в **Луганске** 27 апреля было объявлено о создании суверенного независимого государства «Луганская народная республика». Так же был обнародован волеизъём 11 мая: «Поддерживаете ли вы акт проголосования государственной самостоятельности Луганской народной республики?».

В состоявшемся митинге приняли участие несколько сотен человек, сообщает радиостанция «Свобода». Среди собравшихся были те, кто 6 апреля принимал участие в захвате здания управления СБУ. По словам одной из участниц акции, решение о создании Луганской Республики принято «съездом представителей территориальных громад, политических партий и общественных организаций Луганской области».

На митинге также прозвучало заявление, что в случае агрессии со стороны Киева Лугansk будет просить Россию о введении миротворческих сил. Избранный неделю назад «народным губернатором» Луганской области Валерий Болотов в митинге участия не принимал.

Позднее с заявлением выступил представитель единого штаба юго-востока Украины, который пояснил, что за создание республики выступила лишь малая часть собравшихся. Он предостерег участников митинга от поспешных и неоднозначных решений.

В число требований сторонников федерализации в Луганске, помимо референдума, входит признание русского языка государственным и амнистирование всех политзаключенных.

В ночь с 27 на 28 апреля в 50 км от **Славянска** «неизвестными» был атакован блокпост народного ополчения, располагающийся недалеко от складов с оружием. При этом атаковавшие высадились с вертолетов и использовали винтовки М-16 – ясно, что за «неизвестные» это были.

В итоге блок-пост был отбит, противник

к складам с оружием не допущен. Однако 1 ополченец оказался взят в плен и 1 ранен.

В **Горловке** народной самообороны были задержаны 3 сотрудника спецподразделения «Альфа» Службы Безопасности Украины, которые должны были похищать одного из лидеров народного ополчения. У задержанных изъяли ценный арсенал оружия. В дальнейшем их попробуют обменять на ранее захваченных киевской властью активистов народного ополчения.

Получила свое развитие ситуация с задержанными офицерами войск НАТО, прикрывавшимися мониторинговой миссией ОБСЕ. Как ожидалось, никакого отношения к «мониторинговой миссии» эти люди не имеют. Эти люди являются участниками военной миссии ОБСЕ, приглашенной по инициативе Украины вне рамок женевских договоренностей.

На данный момент задержанные находятся под стражей в Славянске. Обращаются с ними хорошо, что они подтвердили на состоявшейся сегодня пресс-конференции. У Славянска продолжает накапливаться военная группировка киевской антинародной власти. Стягивается военная техника и артиллерия. Группировка достигла таких размеров, что стало очевидно ее назначением, вероятней всего, будет являться полная зачистка местности.

В **Донецке** сторонники федерализации заняли здание местного телецентра. На дан-

ный момент над зданием поднят флаг Донецкой Народной Республики, техники начинают вешание ранее запрещенных российских каналов.

В городе **Стаханове Луганской области** мобильная группа самообороны захватила местную часть Государственной военизированной горноспасательной службы. Стаханов – крупный город на границе между Донецкой и Луганской областями.

Футбольные болельщики харьковского «Металлиста» и днепропетровского «Днепра», которые в воскресенье перед матчем проходили колонной по **Харькову** в поддержку единства Украины, начали драку с группой молодых людей с георгиевскими ленточками, есть пострадавшие.

Массовая стычка произошла на перекрестке Плехановской улицы и проспекта Гагарина, почти сразу за рекой на левом берегу.

На место прибыли три автобуса с милиционским спецназом. В драке пострадали несколько человек, в том числе правоохранители.

28 апреля в Донецке после митинга сторонников Майдана радикалы, приехавшие из Киева и Западной Украины под видом футбольных фанатов, устроили по Донецку марш устрашения. По ходу движения они избивали битами прохожих, кидали камни и шумовые гранаты в сторонников федерализации, многие получили серьезные травмы. Около здания облгосадминистрации ополченцы сумели взять ситуацию под контроль и дать отпор представителям ультраправого движения, которые были вынуждены убегать через дворы, где их догоняли местные жители. Милиция, чтобы радикалов не избили окончательно, была вынуждена, устроив коридор, сопровождать их до железнодорожного вокзала.

28 апреля около 300 человек штурмом взяли здание районной администрации в **Станично-Луганском районе Луганской области** Украины. Они «освободили от должности» председателя РГА Дмитрия Винника и «назначили» на этот пост его заместителя.

В то же время на Украине полным ходом идет строительство изоляторов временного содержания, рассчитанных на тысячи человек, которые очень похожи на нацистские концентрационные лагеря. Официально власти объясняют появление таких объектов необходимостью содержания нелегальных мигрантов, однако их на Украине в таком количестве никогда не было и нет.

В этой связи возникает предположение, что концлагеря могут использоваться только для содержания несогласных из регионов юго-востока Украины с действиями киевской хунты.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

